

Партийная учеба

Что показал первый день занятий

Давно в нашем городе сложилось так, что четверг — день труда и улучшение других технико-экономических показателей. Свой рассказ т. Гиев иллюстрировал примерами и фактами из жизни предприятия. Был дан анализ хода соревнования за до-стонную встречу XXII съезда КПСС.

Такая подготовка дала положительные результаты в большинстве парторганизаций. Организации прошли первые занятия на шахтах «Капитальная-1» № 4, в Калтанском промкомбинате, в Калтанском строительном и во многих других. Абсолютное большинство слушателей пришло на занятия, хорошо подготовлены к пропагандистским просвещениям проведены семинары.

Такая подготовка дала положительные результаты в большинстве парторганизаций. Организации прошли первые занятия на шахтах «Капитальная-1» № 4, в Калтанском промкомбинате, в Калтанском строительном и во многих других. Абсолютное большинство слушателей пришло на занятия, хорошо подготовлены к пропагандистским просвещениям проведены семинары.

Такая подготовка дала положительные результаты в большинстве парторганизаций. Организации прошли первые занятия на шахтах «Капитальная-1» № 4, в Калтанском промкомбинате, в Калтанском строительном и во многих других. Абсолютное большинство слушателей пришло на занятия, хорошо подготовлены к пропагандистским просвещениям проведены семинары.

Как известно, основное содержание нового учебного года в системе партийного просвещения составит изучение материалов XXII съезда КПСС. До съезда партии во многих кружках и семинарах обсуждаются темы, которые готовят к этому слушатели. Так, например, для изучающих историю КПСС, текущую политику, и в политиках на обсуждение были вынесены темы «Почему партия вносит изменения в свою Программу». В этой теме коротко дается историческая справка о первой и второй Программах нашей партии, об их содержании, сравниваются первые две Программы с проектом новой Программы, которая является важнейшим историческим документом нашей эпохи. Неплохо справились с темой пропагандисты т. Ершов (парторганизация строительства № 6), т. Мирошников (швейфабрика № 14), т. Оленчук (Калтанский промкомбинат) и многие другие.

Примечательное место в новом учебном году по-прежнему занимает экономическая учеба наших кадров. На каждом предпринятии начали работать семинары и кружки конкретной экономики, политической экономии, многочисленные начальные экономические школы. В кружках и семинарах конкретной экономики и начальных экономических школах первые занятия были посвящены изучению интересной и актуальной темы «Социалистическое соревнование и его роль в развитии советской экономики». Хорошо построил занятия руководитель семинара районный инженер шахты «Капитальная-1» Федор Степанович Гиев. Он рассказал о сущности соревнования, его влиянии на повышение производительности

труда и улучшение других технико-экономических показателей. Свой рассказ т. Гиев иллюстрировал примерами и фактами из жизни предприятия. Был дан анализ хода соревнования за до-стонную встречу XXII съезда КПСС.

Хорошо провел занятие по этой теме и пропагандист семинара конкретной экономики в Калтанском строительстве. Павел Ильинич Мартынов. Он не только глубоко и интересно изложил материал, но и демонстрировал таблицы, в которых отражены показатели работы бригад и участков. Пропагандист убедительно показал, какую большую роль играет соревнование в выполнении и перевыполнении государственного плана, росте заработной платы тружеников, в лучшем использовании рабочего времени.

Высокий идейный уровень занятий всецело зависит от подготовки к ним пропагандистов. Партийный бюроту нужно незамедлительно подвести итоги первых занятий. Там, где они прошли плохо, надо вскрыть причины, почему так произошло, и привлечь виновных к строгой партийной ответственности.

Наша задача — принять все меры к тому, чтобы весь учебный год прошел на высоком идейном организационном уровне. Однако в ряде парторганизаций первый день учебы прошел недовольствительно. Имеется множество случаев плохой явки слуша-



Коллектив Дворца культуры Харьковского завода транспортного машиностроения имени Малышева начал проводить лекторскую работу в пригородных поездах.

Общественные лекторы и агитаторы Дворца культуры и завода уже провели шестьдесят лекций, тридцать бесед, много встреч со знатными людьми города и организовали около десяти выступлений агитбригад.

На снимке: в вагоне пригородного поезда работник библиотеки Дворца культуры завода Н. И. Куллинская (в центре) проводит беседу.

Фото Е. Андреева.

Фотохроника ТАСС

АГРОНОМ

(окончание. Начало на 1-й стр.)

— Второй год, как правило, кукуруза, а все же не могут понять причины, почему так произошло, и привлечь виновных к строгой партийной ответственности.

Наша задача — принять все меры к тому, чтобы весь учебный год прошел на высоком идейном организационном уровне.

И. СЕМЕНИХИНА, зам. зав. отдела пропаганды и агитации ГК КПСС.

Хорошее начало

Кабинет начальника отдела кадров Южно-Кузбасского промкомбината 3 октября напоминал методический кабинет. К секретарю парторганизации Василию Епифановичу Тамбошеву шли и пропагандисты, и слушатели. Пропагандисты — чтобы еще раз просмотреть и согласовать конспект первого занятия, слушатели — уточнить место и время учебы.

Все это чувствовалась большая «забоченность» всех о том, чтобы хорошо провести первые занятия.

В промкомбинате, колlettive которого борется за звание коммунистического, в сети партийного просвещения наравне с коммунистами и комсомольцами учатся все рабочие. Созданы кружки конкретной экономики, три кружка истории КПСС и 10 начальных экономических школ для рабочих. Началу учебного года предшествовала большая подготовка. И не случайно поэтому первые занятия прошли при хорошей явке слушателей, добросовесно подготовлены пропагандисты.

Разбирая тему «Почему партия вносит изменения в Программу КПСС», пропагандист кружка по изучению истории КПСС В. А. Оленчук подробно и доходчиво рассказал, что такое Программа партии, каким требованиям она должна отвечать. Он напомнил слушателям, что первую Программу партии принял на II съезде РСДРП. В ней выдвигалась как основная задача — борьба за диктатуру пролетариата, подчеркивалась руководящая роль партии в рабочем движении. Вторая Программа, принятая на VIII съезде партии, была программой строительства социализма. Обе они выполнены. В проекте своей третьей Программы партия открывает перспективы строительства коммунизма.

В конце занятия слушатели ответили на ряд вопросов пропагандиста, которым и был закреплен пройденный материал.

В помощь пропагандисту и агита пору

От государства — к общественному самоуправлению

Есть в Ленинградской области небольшой город Выборг. В нем живут тысячи горожан. Так образно называла одна газета членов масонских самодеятельных организаций трудящихся города. Почти десятая часть населения Выборга совместно с местными органами государственной власти ведет дела города, участвует в его развитии, заботится о его благоустройстве, охраняет общественный порядок.

Такую картину в нашей стране можно наблюдать почти повсюду: к управлению страной приобщается все больше и больше людей. Бремя руководства общественными делами теперь несет не только государство, но и само население. И в этом — одно из проявлений процесса постепенного перерастания социалистической государственности в коммунистическое общественное самоуправление. «Развитие соци-

алистической государственности, — говорится в проекте Программы КПСС, — постепенно привнесет к преобразованию ее в общественное коммунистическое самоуправление...»

Этот конечный результат не может быть достигнут мгновенно.

Лишь ревизионисты ссылаются на доказательство необходимости упразднения между капитализмом и коммунизмом на международной арене в пользу коммунизма.

Социалистическое государство было и остается основным орудием построения коммунизма:

— оно — могучий рычаг преобразования общества, организатор всемирного роста хозяйственной культуры, подъема благосостояния народа. Но это государство особым родом: с самого начала оно служило интересам большинства общества, а теперь — интересам всего народа.

Главным направлением развития социалистической государственности, по определению проекта Программы, является всестороннее развертывание и совер-

шенствование социалистической демократии, активное участие всех граждан в управлении государством, в руководстве хозяйственным и культурным строительством, улучшение работы государственного аппарата и усиление народного контроля над его деятельностью. Да, цель состоит в том, чтобы вовлечь в работу советской поголовно все население, научить каждого человека искусству управления общественными делами.

Сокращение рабочего дня создаст лучшие возможности и для отдыха, и для общественной работы.

Всебюдная образованность, овладение высотами духовной культуры дадут необходимые знания. Высокий уровень жизни освободит людей от заботы о средствах существования. Не только производственная деятельность, но и всякий общественно полезный труд станет внутренней потребностью человека.

Дальнейшее развитие Советов, их демократизация, расширение прав в различных важнейших вопросах неизбежно откроет, но не в

результате искусственного его «упразднения», а в силу естественного хода исторического разви-

тия и лишь после окончательной победы коммунизма. Для полного отмирания государства, говорится в проекте Программы,

ПЛАТА за...

(БЫТОВАЯ ТРАГИКОМЕДИЯ)
Действующие лица:
Гражданин ЗИНОВЬЕВ.

Тов. ПЕТРЯГИН, заместитель начальника ЖКО шахты «Капитальная-1».

ДЬЯЧКОВА, бухгалтер ЖКО.
Тов. ДОЛЖЕНКО, начальник энергосбыта.

ПРЕДСТАВИТЕЛЬ.

ДЕЛО происходит в течение двух месяцев и не стоит выеденного яйца. Гр-н Зиновьев поменял квартиру 3 на квартиру 5. В прежней квартире у него была розетка, за использование которой он аккуратно платил 3 руб. 60 коп. в месяц. В пятой квартире розетки не было, нет и не будет. Однако вот уже второй месяц гр-н Зиновьев платит за то, чего у него нет...

Картина первая

КАБИНЕТ начальника ЖКО. За столом тов. Петрягин. Он мудро смотрит на вошедшего. Тов. ПЕТРЯГИН (выслушав Зиновьева, задумчиво и вежливо). Да, розетка... Как бы хотелось вам помочь, но она числится у нас в документации, и без согласия энергосбыта мы ее не можем списать с вас.

Гр-н ЗИНОВЬЕВ. Но у меня ее нет совсем!

Тов. ПЕТРЯГИН. Понимаю, что нет. Но коли в документации она числится, значит есть. Сходите с заявлением к начальнику энергосбыта, пусть он наложит резолюцию. Без него не могу. Спишем с вас — сами будем платить.

(Через несколько дней)

Гр-н ЗИНОВЬЕВ (входя в кабинет, здороваясь). Опять к Вам. Был у тов. Долженко. Говорит, ничего не знаю, как запутали в ЖКО, так пусть и распутывают.

Тов. Петрягин озабочен. Он набирает номер телефона главного бухгалтера тов. Киричека. Вдвоем с бухгалтером они долго обсуждают сложившуюся ситуацию. Наконец, с просветленным лицом он обращается к гр-ну Зиновьеву.

Тов. ПЕТРЯГИН. Ну, вот и все в порядке. Я переговорю с начальником энергосбыта. Зайдите деньги через несколько.

Физкультура и спорт

Закончилась летняя спартакиада калтанских энергетиков

В течение месяца на ЮК ГРЭС проходила летняя спартакиада по шести видам спорта: волейболу, городкам, баскетболу, легкой атлетике, футболу и стрельбе. В спартакиаде приняло участие 286 человек. Такой массостью не отличалось здесь еще ни одно спортивное мероприятие. Среди спортсменов шла упорная борьба за звание чемпиона ГРЭС.

По волейболу первенство завоевала команда ЦПР, где капитаном является один из лучших спортсменов — Анатолий Нехорошев.

По баскетболу на первое место вышла команда котельного цеха. Характерно, что в этом цехе в спортивных мероприятиях участвуют, как правило, все рабочие во главе с начальником цеха Н. П. Мингалевым и его заместителем И. В. Зубовым.

КУБОК — У ШАХТЕРОВ «КАПИТАЛЬНОЙ-1»

8 октября состоялся финал розыгрыша кубка горсовета ДСО «Груд» по футболу. Встретились футбольисты молодой команды ПТУ и шахты «Капитальная-1». Кубок завоевали шахтеры, выигравшие у железнодорожников со счетом 6 : 1.

А. ВАСЕВ.

(Денько через несколько)

Гр-н ЗИНОВЬЕВ (входя, радостно). Переговорили?

Тов. ПЕТРЯГИН. (Набирает номер телефона главного бухгалтера тов. Киричек. Они беседуют. Наконец, почти нежно, гражданину Зиновьеву). Переговорили все в порядке. Можно снимать. Только сначала вы сходите с заявлением в энергосбыт, и пусть вам наложат резолюцию.

Картина вторая

КАБИНЕТ начальника энергосбыта. Тов. Долженко за столом. Он очень вежливо смотрит на поздоровавшегося посетителя. Это гр-н Зиновьев.

Тов. ДОЛЖЕНКО. (задушевно). Да, розетка... Снять, говорите?

Гр-н ЗИНОВЬЕВ. Не снять, а просто списать. У меня же нет розетки.

Тов. ДОЛЖЕНКО. Не можем. Не имеем права. Согласно инструкции...

Вот читайте. Видите: пользование электронагревательными приборами без счетчика или ограничителя не допускается... Ставьте счетчик... И потом у меня есть распоряжение управления, не отключать розеток до тех пор, пока не будет поставлен счетчик.

Гр-н ЗИНОВЬЕВ. Можно посмотреть распоряжение?

Тов. ДОЛЖЕНКО. Инструкция — можно. А распоряжение я получил устно, по телефону.

Гр-н ЗИНОВЬЕВ. Но у меня нет розетки! Как я могу пользоваться электронагревательными приборами?

Тов. ДОЛЖЕНКО (хитро подмигнув). Как? Сейчас я вам покажу, как (он роется в столе и извлекает оттуда черный блестящий «жуклик»). Понятно? (Еще раз подмигнув). Вы же пользуетесь, я знаю...

Картина третья

ПРОШЛО несколько недель. Гражданин Зиновьев в затруднении. В ЖКО ждут резолюции энергосбыта. В энергосбыте предлагаются поставить счетчики. Пожарный контроль категорически возражает против этого, предписывая вначале заменить проводку, которой недавно исполнилось 20 лет. Механик ЖКО клянется, что нет ни метра проводки. Розетка по-прежнему подразумевается и числится в документации. Наконец, гр-н

Зиновьев обращается в другое место. По его маршруту с целью проверки фактов направляется представитель. С товарищем Петрягиным и бухгалтером Дьячковой они идут на квартиру к гр-ну Зиновьеву. Там выясняется, что розетки нет в самом деле. Гм... По пути в энергосбыт тов. Петрягин и бухгалтер Дьячкова мучаются сомнениями. Жизнь ставит перед ними сложнейший вопрос: чему верить? Собственным глазам или документации? Внутренний конфликт заканчивается победой здорового бумажного начала: собственные глаза — это еще не доказательство! В кабинет тов. Долженко они входят со светлыми лицами праведников. За столом тов. Долженко. Стол занят кипами бумаг. В центре стола — старая, мудрая Инструкция.

Тов. Долженко (вежливо). Был у меня такой гражданин — Зиновьев. Толковали. Я и вам так скажу: не положено. Ну и что ж, что нет у Зиновьева розетки? Зато у меня есть Инструкция, согласно которой пользование электронагревательными приборами без счетчика категорически воспрещается. Вот, читайте! Пусть ставят ограничитель. Запломбируем — и тогда снимем розетку.

Представитель напоминает, что розетки нет, что «ограничивать» по логике вещей нечего и что нужно лишь снять оплату за несуществующую розетку. Далее идет обмен мнениями между представителем и тов. Долженко. Тов. Долженко пытается доказать, что волынка продиктована чисто гуманными побуждениями: гр-н Зиновьев обязательно проворуется, и тогда придется взять с него штраф, чего не произойдет при наличии ограничителя и т. д. Наконец, наступает развязка.

Тов. ДОЛЖЕНКО (вполголоса Петрягину). Ладно, подниши заявление. Давай, снимем. (Представителю, возвысив голос): А вам я еще докажу. Через каких-нибудь два месяца докажу.

Бухгалтер ДЬЯЧКОВА (обращающаяся к Долженко, загадочно). Днем не надо. Понимаете?... Вечером... Тут уж наверняка...

Занавес закрывается. Вопрос остается открытым.

Б. КУДАШКИН.

ИССЛЕДОВАНИЯ АРКТИКИ



Выдающиеся достижения советских полярников в исследовании природы Арктического бассейна широко известны и признаны во всем мире.

В результате этих исследований на карте Северного Ледовитого океана исчезли огромные белые пятна; впервые в истории получено страйное научное представление о рельфе дна Центрального Арктического бассейна, о строении и динамике его водных масс, о структуре и циркуляции воздуха, о характере геофизических явлений, о дрейфе льдов.

По широкой программе ученые проводят океанографические, гидрометеорологические, аэрологические и геофизические наблюдения.

Эти работы имеют большое практическое значение. Данные, полученные после обработки материалов, позволяют лучше познать природу северной Арктики.

Далеко от родных мест трудятся советские полярники, но они не чувствуют себя оторванными от Родины. Самолеты доставляют им свежую почту, кинофильмы. Дружеские письма советских людей помогают переносить им трудности работы.

На снимке: на дрейфующую станцию «Северный полюс-8» прибыла новая смена.

Фото С. Преображенского.

Фотохроника ТАСС.

явший за команду города Калтана, в воротах электриков Иван Иванович Сапожников. Стадион замер, и вдруг разразился бурной овацией. Что такое? Оказалось, вратари отбили по 1 мячу, а по 4 пропустили. Даётся еще по 5 пенальти. Вратарь Сапожников выходит победителем. Болельщики выносят его со стадиона на руках. Итак, впереди футболисты электрического цеха!

Общее первое место на спартакиаде заняла команда ЦПР, второе — электриков, третье — котельщиков.

В большом зале Дворца культуры «Энергетик» подводились итоги спартакиады. На вечере секретари партийного бюро ЮК ГРЭС П. С. Хохлов вручил грамоты и ценные подарки чемпионам ГРЭС и другим отличившимся спортсменам. Всего награждено около семидесяти человек.

Чемпион города по футболу команда шахты «Капитальная-2»

Закончилось городское первенство добровольного спортивного общества «Труд» по футболу, в котором приняло участие 11 команд. К финальным играм были допущены победители подгрупп — команды шахты № 9, ЮК ГРЭС и шахты «Капитальная-2». Звание чемпиона города 1961 года завоевала команда шахты «Капитальная-2». Она награждена переходящим призом и грамотой городского совета ДСО «Груд». Игроки команды также награждены грамотами. На втором месте — футболисты ЮК ГРЭС и на третьем — шахты № 9.

ЗАБЫТЫЙ ВИД СПОРТА

Уже в течение трех лет не проводятся соревнования на первенство города по городкам. А ведь это очень интересный, увлекательный вид спорта. К тому же у нас есть неплохие городошки. Тогда будем участвовать в соревнованиях.

А. КУЗНЕЦОВ, инструктор физкультуры ЮК ГРЭС.

СХВАТКА С МАТЕРЫМ ХИЩНИКОМ

Шум детворы, бежавшей вслед за телегой, невольно привлек внимание взрослых. Оказалось, что старый охотник Кузьма Назарович Шушуков везет по поселку огромного убитого медведя. Несколько рабочих совхоза подошли посмотреть добычу, они спросили Кузьму Назаровича, как удалось свалить хищника, и охотник рассказал об этом.

Сентябрьской ночью медведь пробрался на территорию совхозной пасеки и полакомился медом. Это ему, видимо, понравилось. На следующую ночь он снова посетил эту же пасеку, разорив в ней несколько ульев. Через несколько дней любитель сладостей побывал и на других пасеках. Человоды встревожились. Заведующие пасеками тт. Николаев и Рыжков установили сими, но неудачно: зверь, получив легкое ранение в лапу, ушел в тайгу.

Опытный охотник Шушуков совместно с членоводами Николаевым и Рожковым начали преследовать медведя, к ним присоединились еще два охотника — Бородава и Дюкарев. Пять дней продолжалась погоня. Наконец зверь настигнут, остановлен. Вот Рожков берет хищника на прицел, но ружье подводит, дает осечку. Разъяренный зверь бросается на охотника. И не сдобривать бы ему, если бы не меткие выстрелы Бородава и Шушукова, севавшие зверя. Зверь успел повредить Рожкову руку, которой охотник крепко держал ружье.

Медведь оказался очень крупным. Длина снятой шкуры — 2 метра 16 сантиметров, вес чистого мяса — 175 кг.

И. БЕРСЕНЕВ,
пос. Бенжер-2,
Осинниковского района.

ИЗВЕЩЕНИЕ

В четверг 12 октября с 6 ч. вечера — очередное ЗАНЯТИЕ ЛИТГРУППЫ при редакции газеты «Маяк коммунизма». Обсуждаются поэма Виктора Гюнтера «Штурмы», новые рассказы Ивана Олиферовского, Виталия Ярыгина, и стихи новых авторов. Приглашаются, кроме членов литгруппы, литераторы школ и техникумов, работники библиотек и клубов, все желающие.

Зам. редактора Н. А. ИСАЕВ.

Кинотеатр «СПАРТАК»

11—13 октября

В обоих залах

Кинокомедия

ЖЕНЕТАЙ ХОЛОСТЬЯ

В БОЛЬШОМ ЗАЛЕ

Начало: 10, 12, 4, 6, 8, 10 час.

В МАЛОМ ЗАЛЕ

Начало: 11, 1, 5, 7, 9 час.

Для детей

ОСТРОВ СОКРОВИЩ

Начало: 9, 2, 3 часа дня.

Кинотеатр «ИСКРА»

11—13 октября

Новый художественный фильм

ДВЕ ЖИЗНИ

(1 серия)

(Дети до 16 лет не допускаются).

Начало: 5, 7, 9.

11 октября

СКАЗАНИЕ

О КРЕПОСТИ САДО

Начало: 3 часа.

12—13 октября

ПЕРВЫЙ РЕЙС К ЗВЕЗДАМ

Начало: 3 часа

Кинотеатр «ИСКРА»

14—15 октября

ДВЕ ЖИЗНИ

</div